

平沙镇平塘河两岸启动景观更新工程 看一河两岸 赏醉人美景

平塘碧波上,两岸瓜果香。作为平沙镇的“母亲河”,静静流淌的平塘河,承载了一代又一代平沙人的美好回忆——多年前,勤劳勇敢的平沙人逐水而居,在一河两岸上建起家园,并逐渐发展为热闹的街市。多年后,平塘河周边沉淀了美好,定格了岁月,成为该镇人文气息最为浓郁的区域之一。

近日,记者从平沙镇了解到,该镇已正式启动“乡村振兴平塘社区示范点打造项目”,预计总投资1.9亿元,分两期将平塘河“一河两岸”景观焕新亮相。项目一期建设范围北起如意桥,南至知青桥,设计全长约1.3公里,面积约11.1万平方米。

据介绍,项目一期将以“雁回平沙”为设计主题,分为两大分区(亲子互动水岸、休闲活力水岸)建设和美平广场提升改造,预计于今年10月全面完工。建成后,平塘河将以全新的“一河两岸”景观,打造成为平沙镇“生态旅游”的新地标。



▲亲子互动水岸设计效果图。

▶休闲活力水岸设计效果图。

采写:本报记者 甘丰恺
通讯员 吴养君
摄影:本报记者 张洲



设计两大分区 兼顾观景与游玩

记者了解到,平塘河“一河两岸”景观的焕新与升级,将包括土建工程、绿化工程、照明工程、土方工程、给排水工程、附属设施等,重点提升平塘河两岸、美平广场等地的景观环境,使之成为市民游客新的“打卡地”。

根据计划,该改造工程将重点打造“两大分区”——亲子互动水岸、休闲活力水岸,以充分利用平塘河良好的水系生态资源,打造形成

一个集亲子互动、休闲娱乐、生态观光于一体的滨水景观游憩带。

其中,亲子互动水岸将考虑不同年龄阶段的儿童需求进行精心设计,加入无动力设备打造亲子互动体验区,并融入雁的形象和平沙历史元素,开展人文知识科普,达到寓教于乐的效果。此外,园区内还将建设齐雁廊、停雁林、迁徙广场、趣味沙坑、探险乐园等节点,运用多彩的地坪,营造活泼动感

的氛围。休闲活力水岸则结合平塘河两岸原有绿地空间,增设休闲广场,打造以滨水休闲为主题的活力水岸。其中,东岸在保留现状生态基底的前提下,将建设休闲慢道、特色廊架、趣味节点,打造清新、野趣的漫步空间;西岸将保留现状乔木,通过补植开花乔木树种,结合慢道、趣味节点、特色雕塑、文化廊架等设计,打造开放的滨水休闲体验空间。

焕新广场景观 满足民生休闲需求

美平广场的修葺与更新,也是该项目的一大亮点。近年来,随着平沙城镇的快速发展,人们对于优质休闲空间的需求日渐增长。然而,平塘河周边和美平广场的公共休闲绿地及活动空间,却出现了设施老化、配套陈旧、设计落后等普遍性问题,掣肘居民享有更好的休闲娱乐体验。

为此,平沙镇将在推进平塘河“一河两岸”景观升级的同时,也将美平广场的

焕新工作纳入了项目任务列表中。根据计划,美平广场的提升改造工作,将包含老旧公共配套设施翻新,健身器材、运动场地铺装,园路及慢道的修复。

此外,广场部分重点区域还将设计加入景观艺术照明,打造极具平沙特色的夜景景观,丰富往来游人的观赏体验。此外,平沙镇还将结合广场周边用地情况,在条件允许的区域内增设机动车及非机动车停车位,满足

群众的停车需求。“此次示范点打造项目,是丰富平沙居民精神文化生活、激发片区发展活力的一次重要实践。”平沙镇相关负责人表示,平塘河“一河两岸”及美平广场在完成更新后,不仅能为平沙群众提供一个生态休闲、运动健身好去处,更将进一步提升平沙城镇景观形象与生态品质,丰富平沙的旅游资源,对加快推进平沙农文旅产业融合发展,纵深推进乡村振兴具有重要意义。

“复古火车”开进了前进社区 校车候车亭“新上岗”让学子告别日晒雨淋



新式校车候车亭正式亮相。 本报记者 张洲 摄

本报讯(记者甘丰恺)近日,平沙镇前进社区新建的3个校车候车亭正式完工并投入使用,让居住在前进一队、前进二队、前进三队的居民从此告别等候校车时的日晒雨淋,也避免了学生在等候校车过程中潜在的不安全因素,为学生安全出行保驾护航。记者在前进二队看到,原来的候车站只有站牌,没有候车亭。如今,可以遮风挡雨的新式站亭落成,不仅颜值高,而且很实用,为学生出行创造了舒适的候车环境。据介绍,本次“学生候车亭采购安装项目”以公交车

候车亭为基础,结合社区特色进行了统一设计,整体风格配合周边人文景观形成仿古风。新建校车候车亭主体为钢结构,设计采用了复古火车的造型,该候车亭长约6米、宽约3米。此外,该候车亭除了配备等候座椅,还为学生们增添了垃圾分类以及文明交通出行等宣传知识。“我现在接送孙子上学,都可以坐在新的候车亭里等校车,孩子不但可以遮风避雨,还可以交流学习,这个候车亭也成了这里一道亮丽的风景。”前进二队居民红姨说。

遵义医科大学珠海校区举行2022届毕业典礼 1048名毕业生聆听“最后一课”

本报讯(记者甘丰恺)又是一年盛夏时,恰逢高校毕业生季。近日,遵义医科大学珠海校区举行2022届学生毕业典礼暨学位授予仪式。1048名毕业生在仪式上共同聆听老师代表带来的“最后一课”,以此迎接人生新的阶段与挑战。

典礼伊始,校长刘建国以“转换角色,扛起使命,绽放青春光彩”为题,为毕业生们送上了深情的祝福与寄语。在刘校长的带领下,在场的学生代表共同回忆了在学校内生活的点滴,并寄语每一位毕业学子传承学校始终不变的拼搏精神,并在未来的生活中将

源于经济特区的创新气质发扬光大。其后,王明晓老师以《致未来的你》为主题,为同学们讲授了最后一堂课,与同学们一起畅想未来的三年、五年、十年的光景,教导同学们戒骄戒躁、谦逊恭谨,要乐善好施、脚踏实地,并叮嘱同学们:“你是这个世界上独一无二的你,你所有的努力就是成为自己”。当校歌响起,典礼缓缓落下帷幕。全体师生轻声吟唱校歌的旋律,诉说着此刻的喜悦与不舍;在饱含深情的校歌声中,诉说着对于未来的期许,以及走向新人生阶段的自信。



近日,遵义医科大学珠海校区举行2022届学生毕业典礼暨学位授予仪式。 本报记者 张洲 摄